



Független Egészségügyi Szakszervezet FESZ

Székhely: 1125 Budapest Szarvas Gábor út 9/b
Levelezési cím: Központi Iroda, 1094 Budapest Viola u. 21 sz. E-mail: fesziroda@gmail.com www.fesz.eu

Dr. Gaál Szabolcs Barna
Elnök

Ikt.szám: 034/2022/FESZ

Kormányzati Ellenőrzési Hivatal

Budapest
Tartsay Vilmos u. 13.
1126

kehi@kehi.gov.hu

Tisztelt Elnök Úr!

A Független Egészségügyi Szakszervezet (FESZ) elnökeként a hozzánk forduló, egészségügyi szolgálati jogviszonyban álló FESZ-tag munkavállalók nevében kérem az Ön segítségét.

Az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény alapján az egészségügyi szolgálati jogviszonyban álló egészségügyi dolgozók – akik 2020. március 1-jéig közalkalmazotti jogviszonyban álltak –, meghatározott szolgálati évek letöltése után jogosultakká váltak illetményük többszörösét kitevő szolgálati elismerésre. Az egészségügyi szolgálati jogviszony létesítésekor a munkaszerződésükben kellett rögzíteni, hogy mikor érik el a szolgálati elismerésre jogosító következő fokozatot, de a szolgálati idő meghatározása másképpen történt, mint a közalkalmazotti jogviszonyban, ezért számos munkavállaló 2020. március 1-jét követően, az új szabályok szerint már betöltötte, sőt meghaladta a szolgálati elismerésre jogosító szolgálati éveket, és így – egyes munkáltatók megítélése szerint – nem kapta meg a szolgálati elismerést. Kimaradtak azok is, akik 2020. március 1. előtt is az állami vagy önkormányzati ellátó rendszerben dolgoztak, csak a munkáltatójuk gazdálkodási státusza változott, néha többször is.

Ezt a visszas helyzetet ismerte fel a jogalkotó, és az egészségügyi szolgálati jogviszonyban álló személyek szolgálati elismerésével kapcsolatos egyes intézkedésekről szóló 664/2021. (XII. 1.) Korm. rendeletben, illetve azt módosító 819/2021. (XII. 28.) Korm. rendeletben arról intézkedett, hogy ha az egészségügyi szolgálati jogviszonyban álló munkavállaló figyelembe vehető szolgálati ideje a jogviszony létrejötte után elérte vagy meghaladta a szolgálati elismerésre jogosító időt, jogosulttá válik a szolgálati elismerésnek az így megállapított szolgálati idő szerinti fokozatára.

Azonban több munkáltató – téves információ alapján, vagy mert tartott attól, hogy nem jól állapítja meg a szolgálati elismerésre jogosító időt, és ellenőrzéskor felelősségre vonják –, elutasította azon munkavállalók kérelmét, akiknek szolgálati ideje 2020. március 1. után elérte vagy meghaladta a szolgálati elismerésre jogosító szolgálati időt. A munkavállalói kérelmekre nem válaszoló, vagy megkeresésünkre elutasító választ adó egészségügyi szolgáltatók jól beazonosíthatók: a Kazincbarcikai Kórház Nonprofit Kft, a Szent Kristóf Szakrendelő Közhasznú Nonprofit Kft. (Budapest, XI. kerület) és a Tokaji Egészségügyi Szolgáltató Központ.

A 2021. évben szolgálati elismerése jogosult munkavállalók részére a szolgálati elismeréseket 2021. december 31-ig kellett kifizetni, 2022-ben a 2022. június 1-jén hatályba lépett szabályok (az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény 20. §) szerint 2022. június 30-ig kellett kifizetni az elmaradt szolgálati elismeréseket. Mivel az említett egészségügyi szolgáltatók a kérelmet benyújtó munkavállalóknak, illetve a FESZ-nek vagy egyáltalán nem válaszoltak, vagy nem értékelhető elutasító választ adtak, a NEAK-hoz fordultunk, a NEAK szerint a kifizetésekért a munkáltatók felelősek, ezért nem találtunk más lehetőséget, mint Önhöz fordulni.

Úgy véltük, hogy ha az egészségügyi szolgálati jogviszonyban álló személyek szolgálati elismerésével kapcsolatos egyes intézkedésekről szóló 664/2021. (XII. 1.) Korm. rendelet 2/A. § (3) bekezdése szerint a kormányzati ellenőrzési szerv – az Ön vezetése alatt álló Hivatal – jogosult ellenőrizni az egészségügyi szolgáltatóknál a szolgálati elismerések kifizetéséhez, az Egészségbiztosítási Alapból egészségügyi szolgáltatások finanszírozása címén igényelt összeg felhasználását 2022. szeptember 30-ig, akkor remélhetjük, hogy a megemlített három egészségügyi szolgáltató is ellenőrzésük körébe kerül, és így lehetőség lesz arra is, hogy azok a dolgozók is, akiknek a szolgálati elismerésükre vonatkozó jogos kérését a szolgáltatók nem teljesítették, megkapják a nekik járó összeget, ha erre a szolgáltatójuk finanszírozást vett igénybe.

A megnevezett egészségügyi szolgáltatók FESZ-tag munkavállalói név szerint fordultak hozzánk, de sajnos a szigorú GDPR szabályok szerint nevüket nem bocsájthatjuk az Önök rendelkezésére, ahogy Önök sem fogják velünk közölni az ellenőrzött intézményekben vizsgálat alá vont név szerinti kifizetéseket. Viszont lehetőséget látunk arra, hogy kiderülhet: az igényelt összeg mögött nincs annyi kiizetés, amennyiről a benyújtott igény szól, és így az ellenőrzés számára is világossá válhat, hogy kik nem kapták meg szolgálati elismerésüket. Továbbgondolásra érdemes javaslatunk szerint, ha ez kivitelezhető, Önök arra is rá tudnak kérdezni, hogy volt-e elutasított, vagy figyelmen kívül hagyott kérelem, bejelentés, és így megismerhetik azt is, hogy mitől tartott a munkáltató, vagy mit értelmezett tévesen.

Úgy véljük, hogy az ellenőrzés nem lesz hiába való, mert a munkáltatók is meggyőződhetnek arról, hogy ha a jogszabály szerint használták fel az igényelt finanszírozást, nem kell tartaniuk felelősségre vonástól.

Tisztelt Elnök Úr!

Ön is ismeri az egészségügyi ágazatban dolgozók nehéz körülményeit, és ennek ellenére áldozatos munkáját. Sokan közülük hosszú éveken át kitartottak egyre nehezedő helyzetekben is, a szolgálati elismerés számukra nem egyszerűen valamivel több egyszeri juttatást jelent, hanem munkájuk erkölcsi megbecsüléseként, egyfajta dícséretként értékelik azt. Ezért tartja szakszervezetünk tagsága is fontosnak, hogy minden munkatársunk, aki erre jogosult, megkapja ezt az elismerést.

Nagyon remélem, hogy Ön és munkatársai segíteni tudnak ebben.

Budapest, 2022. július 29.

Üdvözlettel:

Dr. Soós Adrianna

elnök

Független Egészségügyi Szakszervezet

Tel.: 0670/320-6855